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A gyarmatosok.
Kassa, Julius 2.

(I.) Tegnap közölték a lapok a 
földmivelési kormány hivatalos becs­
lését a terméskilátásokról és ezzel 
egyidejűleg sürgönyök érkeztek az 
ország minden vidékéről, melyek sze­
rint a jelentés irreális és adatai va­
lótlanok. A hivatalos becslést, mely 
54 millió métermázsával a múlt évi­
nél 20 millióval nagyobb, valóságos 
rekord-aratást helyez kilátásba, szerte 
az országban 2200 gazdasági tudó­
sító végezte. Csupa gazdaember, aki 
már természete szerint pesszimista s 
ha tárgyilagos nem tud lenni, inkább 
kevesebbet, mini többet számit. A 
cáfoló sürgönyök, melyek a hivatalos 
becslést akarják kompromittálni, a bör­
zéről erednek, melynek malőrlesői 
szívesen vették volna, ha az ő spe­
kulációik érdekében az egész termést 
zöldjében elviszi az ördög.

Az ördög azonban most nem volt 
hajlandó a börze-spekulánsok kezére 
játszani s a drágaságtól sanyargatott 
országnak örömmel kellene tudo­
másul venni, hogy az aratás nagyon 
áldott lesz. — A közönség öröme 
azonban csak nagyon mérsékelt le­
het. mert minálunk csak az elkese­
redésnek nincs határa. Az aratásnak 
csak olyanformán örülhetünk, mint 
a verésre számitó gyerek annak, ha 
váratlanul elmarad a verés. Ha 
rossz lett volna az aratás, nagyon 
keservesen megéreztük volna. — a 
jóból csak annyit érezünk, hogy nem 
volt rossz. A búza, ahogy az isten 
megteremtette, nem volna drága, de 
mire liszt gyanánt a konyhára, ke­
nyér képében az asztalra kerül, ak­
korra igen nagy ur lesz belőle. És 
megsüvegelni való nagy árra tesz 
szert útközben. Kezdi 18—22 koro­
nán és végzi 40—42 koronán.

Igaz, sok kézen is keresztül megy 
aközben s mind hasznot akar belőle 
látni. A gazda igen keveset lát, 
2—3 korona tiszta hasznot mázsán­
ként. A molnárnak ugyanannyin van 
körülbelül 1 koronája, a péknek is 
annyi-amennyi. De az igazi hasznot, 
mely a többiekét együttvéve is 
messze meghaladja, a közvetítő ke­
reskedelem fölözi le. Ennek a gyar­
matosai a magyar gazdák, a magyar 
közgazdasági élet rendszertelenségé­
nek és a hitelintézetek kereskedelmi 
politikájának jóvoltából.

Ez az állítás erősen agrárius szinü, 
azért nem fölösleges kijelenteni, 
hogy e sorok Írójától személyileg 
minden tendencia távol van. Birtokai 
még a holdban sincsenek s nem ren­
delkezik semmi kilátással arra, hogy 
érdekei valaha akár az agrárius, akár 
a merkantilista törekvésekhez fűznék. 
E sorok írója nincsetlen lateiner, egy 
buzaszem ama százezrekből, melyek 
a gazdasági jelszavak és harcok ket­
tős malomköve között megőrletnek. 
Akárki győz, a vesztesek mindig mi 
vagyunk; akárki veszt, mindig mi 
fizetünk. Ezzel azonban legalább a 
tárgyilagos Ítéletre vesz jogot magá­
nak az ember: s a tárgyilagos ítélet 
az a fönt megirt, melyhez ez a líri­
kus fohászkodás járul.

Magyarországon a mezőgazdasá­
got az iparral és a kereskedelemmel 
szemben másoárendü dolognak tartani 
egyenesen nevetséges. Aki nem tartja 
annak, azt győzze meg a statisztika. 
Ebben az országban 15 millió ember 
él direkte a földművelésből és a vele 
kapcsolatos élelmező iparból. És ez a 
15 millió ember kizsákmányolt gyar­
matosa a közvetítő kereskedelemnek 
és ez a rabság visszahat az egész or­
szág közviszonyaira. Akármilyen hihe­
tetlen : Magyarország a saját bankjai 
alatt gyarmatoskodik a közvetítő ke­
reskedelem révén.

Ä rendőrség államosítása.
Készül a törvényjavaslat.

A belügyminisztériumban rég sürgetett 
nagy kérdés megoldására készülődnek. Az 
imént elhangzott királyi szózat nagyszabású 
belügyi reformokat helyezett, kilátásba A 
trónbeszédben érintett reformok egyike: a 
vidéki rendőrség államosítása.

A vidéki rendőrségek mizériáit ország­
szerte ismerik. A varosokat erősen sújtják 
azok • terhek, amiket állami funkciók vég­
zésére hivatott tisztviselőknek kell fizetniük, 
aminők a rendőri tisztviselők is. 1^ hely­
zetben nem igen válogathatják meg azt az 
anyagot, amiből a rendőrtisztikart rekru- 
tálják.

Mindazokat az előnyös változásokat, a 
mik az ország rendészeti ügyei körül vár­
hatók a vidéki rendőrség államosítása ese­
tén, már régen mérlegelték a belügyminisz­
tériumban.

És mert elég súlyosaknak találták, gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter hozzá is 
látott a nagyszabású reform megalkotásá­
hoz, A félig kész munkálatot a volt kor­
mány örökségképen hagyta a mostanira, a 
mely be is fejezte.

Legközelebb a reform-tervezetet közre 
is bocsátják.

A tervezet szerint külön rendőrminiez- 
tériumot, vagy országos rendőrfőnöki állást 
kreálnak, melyre már ki is szemelték Boda 
Dezsőt, a székesfővárosi államrendőrség fő­
kapitányát. Egyébként az ország rendőrke­
rületekre fog oszlani s mindegyik kerület 
élén lesz egy vezető. A vidéki rendőrségek 
használható tisztviselőit átveszi az állam, 
egyébként a kvalifikácionélis törvényt fogják 
érvényesíteni.

A törvény végleges megalkotása előtt a 
tervezetet megküldik az egyes vidéki rend­
őrkapitányságoknak s a rendőrtisztviselők 
országos szövetségének.

A vidéki rendőrség államosítása kor­
szakos változást fog elődézni. Az ország 
közbiztonsága javulni fog, a rendőri jogszol­
gáltatás elfogulatlanabb lesz. A kinevezett 
tisztviselő jobban megfelelhet a hivatásának, 
mint a megválasztott, aki sohasem biztos 
abban, hogy a legközelebbi tisztujitáson ki 
all rajta boszut egy-egy Ítéletéért. Az állami 
rendőrtisztviselő tehát mindig felülemelked- 
hetik hely i kicsinyes szempontokon és tisz­
tán a törvény és szigorú igazság szellemé­
ben dolgozhatik. Kitűnő példája ennek a 
fővárosi áilamrendőrség, amely igazán hiva­
tásának magaslatán áll.

A rendőri intézmény általános javulása 
mellett még nevezetes anyagi előnyök is 
jelentkeznek a vidéki városokra nézve az 
államosítás által. Kassa városa adminisztrá- 
cionális költségeinek java részét a rendőr­
ség igényli. És e költségek folyton gyara­
podnak, a város fejlődik, amivel természe­
tesen a policialis teendők is szaporodnak. 
Az államosítás esetén mindezen terhek el­
múlnának a várostól s az államra hárulná­
nak át, a város tehát újabb közintézmények 
létesítésére, városfejlesztésre fordíthatná az 
igy felszabaduló összeget.

Mindenképen nagy jelentőségű tehát a 
készülő reform, melynek életbeléptetését 
a városok és rendőrtisztviselők is sürü óhaj­
tással várják.

Marad az adó.
A pénzügyminiszter és az adótörvények. 

A jövő évben nem lesz változás.

Lukács László pénzügyminszter az 
1911. év január 1-én életbe léptetendő uj 
adótörvények közül az általános kereseti 
adóról, a jövedelmi adóról, a közszolgálta­
tások egyesített kezeléséről és a közadók 
kezeléséről szóló törvényeket a kitűzött ha­
táridőben nem lépteti életbe, sőt e törvé­
nyek hatályon kívül helyezése céljából tör­
vényjavaslatot terjeszt a parlament elé, 
ellenben a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok keresetadójáról és a tőkekamat és 
járadékadóról szóló törvényeket 1911. évi 
január 1 én életbelépteti.

A legújabb hírek szerint a pénzügy- 
miniszter az 1911. évi január 1-én életbé­
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léptetendő törvények hatályon kivtll való 
helyezését ezúttal nem kezdeményezi ugyan, 
de az életbeléptetés elhalasztása végett tör­
vényjavaslatot terjeszt a parlament elé.

E szerint a jövő év elején az adóügy­
ben semmi változás sem lép életbe. A nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatok ke­
reseti adója továbbra is az 1875. XXIV. 
t.-c., a tőkekamat és járadékadó pedig az 
1875. XXII., illetve 1883. VII. t.-c. rendel­
kezései értelmében vettetik ki, a jövedelem^ 
adó helyett az eddigi általános jövedelmi 
pótadó az 1875. XLVI. t.-c. határozmányai 
szerint tartatik fönn, végül megmarad a ke­
reseti adónak az 1875. XXIX. t.-c. szerint 
négy osztálya.

A pénzügyminiszter, a híradás szerint, 
az uj adótörvények életbeléptetésének hosz- 
szabb időre való kitolását arra akarja föl­
használni, hogy e törvények hibainak és 
fogyatkozásainak novelláris utón való orvos­
lása céljából törvényjavaslatokat terjeszt a 
parlament elé, amit azonban az ez évben 
rendelkezésre álló rövid idő alatt, tekintet­
tel más sürgős intézkedések halmazára,‘nem 
tehet, de eddig a szükségesnek mutatkozó 
módosítások megkonstruálásává! nem is fog­
lalkozott.

ff —-----------
Andrássy nagy kávéim
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kénye emtnel beren­
dezve, a felvidék legn. kávéháza.
Előkelő társasagok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztalsztai.

HIRE) K.
— Személyi hir. Blanár Béla dr. 1 

városunk orsz. képviselője hazaérkezett.
— A kassai püspök az óvókiállitás- 

hoz. Dr. Fischer Colbrie Ágost kassai püs­
pök szép levelben üdvözölte a szepesmegyei 
óvókört és az óvókiállitás elnökségét.

— Az 1910. évi népszámlálás. Hiero- 
nymi Károly ma terjesztette a Ház elé 
az 1910. évi népszámlálásról szóló törvény- 
javaslatot. A nyolc szakaszra terjedő javas­
lat kimondja, hogy a magyar szent korona 
országainak területén az 1910. évi decem­
ber 31 ike és 1911. évi január elseje közt 
elmúló éjfél időpontjában létező népességi 
állapot följegyzésével általános népszámlá­
lást kell tartani. A népszámlálást 1911. ja­
nuár elsejétől január tizedikéig kell befejezni. 
Össze kell Írni a lakásra szolgaló épületeket 
és lakásokat is. A népszámlálást a községi 
elöljáróságok, városi közegek és számláló- 
biztosok végzik a népszámlálási felülvizsgá­
lok közreműködésével. A javaslat intézkedik 
azután a számlálóbiztosok kiküldéséről, dí­
jazásukról, a szükséges nyomtatványokról 
és kimondja, hogy a számláló-biztost és 
felülvizsgálót közhivatalnokoknak keil tekin­
teni munkásságuk ideje alatt. A törvényt a 
kereskedelmi miniszter és a pénzügyminisz­
ter hajtják végre.

— Debreczen város átirata. Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága átiratot in­
tézett Kassa városához, melyben kéri a vá­
ros törvényhatóságát, hogy hasonló szellemű 
feliratot intézzen a kormányhoz aziránt,

hogy az Osztrák-Magyar Bank szerződésé­
nek tneghosszabbitasa esetén a bank által 
kibocsátható zálogleveleknek 300 mi lió ko­
ronában megállapított összegét 500 millió 
koronára emeljek fel. A tanács tegnapi ülé­
sén tárgyalta az átiratot és úgy határozott, 
hogy azt tárgyalás céljából kiadja a pénz­
ügyi bizottságnak.

Jászóujfalu pusztulása. Most bon­
takozik ki valójában a jászóujfalusi katasz­
trófa borzalmas képe. A falu, mint egy 
nagy máglya nyom, mindenütt a megper­
zselt gerendákat, feketére égett házrészeket 
mutat. A hivatalos kimutatás szerint elpusz­
tult 42 lakóház, három középület (templom, 
plébánia, iskola) és nyolcvannál is több 
melléképület. A kár meghaladja a kétszáz­
ezer koronát. Igen sok háziállat veszett a 
tüzbe. Elpu-ztult a telefonhuzal is. Biztosí­
tásból alig negyedrésze térül meg a kárnak. 
Eddig öt halottja van a tűzvésznek Denykó 
Mihályné 81 éves, Ivánka Jánosné 51 éves 
és Ivánka Katalin, aki az anyját mentette 
ki, de 6 maga bentégett, továbbá két öt 
éves gyermek Rusznyák Anna és Palkó Já­
nos. A tűznek számos sebesültje van. Lukcsó 
Mihálynét és Puszta Istvánnét behozták Kassá­
ra a közkórhazba, mig a többi sebesülteket 
a járásorvos és a körorvos ápolják. Horvath 
Elemér tb. főjegyző, akit az alispán a ka­
tasztrófa színhelyére kiküldött, már vissza­
érkezett s a jelentést megtette. A főjegyző 
ott, ahol a szükség parancsolta, a nyomor 
enyhítésére gyors segélyt osztott ki. Az alis­
pán eddig 500 koronát utalt ki a szegény­
alapból, jelentést tett a belügyminiszternek 
s fillarnsegélyt kért a károsultak felsegélye' 
zésere, felirt a kabinetirodához is s arra kéri 
a királyt, hogy vegye kegyes támogatásába 
a szerencsétleneket, végül a Jósziv-egvesü- 
lett 1 is segélyt kért. A vármegyei társadalom 
körében is megindul a gyűjtés s azt hisz- 
szűk, hogy Kassi város közönsége sem fog 
elzárkózni a katasztrófa áldozatainak felse­
gélyezésétől.

— A tüzérszázados életbiztosítása. A 
hirtelen elhunyt Feischmann Rudolf tüzér - 
szazados holttestét tegnap boncolták föl s 
az orvosok ma terjesztették be véleményü­
ket. A jegyzőkönyv adatai szerint az orvo­
sok vakbelgyuladást állapítottak meg, amely 
azonban szívbaj nélkül nem okozta volna a 
hirtelen halait. Ugyancsak a boncolás derí­
tette ki, ho^y a százados a biztosítási ügy­
let megkötése alkalmával szervi szívbajban 
szenvedett. Erről annak idején a biztosító­
társaság orvosai nem tudtak. Lehet, hogy a 

' százados mega sem tudott bajáról, lehet, 
hogy jóhiszeműen nem szólt róla. A bizto­
sítótársaság még maga sem tudja, minő ál­
láspontra helyezkedjék.

— Magyarok a lengyel nemzeti ün­
nepen. Julius 15., 16. és 17-én Krakkóban 
megtartandó lengyel nemzeti ünnepre a ma- 

i gvar résztvevők Malonyay Tamás főszolga- 
: biró vezetése alatt julius 14-én indulnak el 

Budapest-Nyugati pályaudvarról, Zsolnán, 
Csacán at Krakkóba, hová aznap este 11 

' órakor érkeznek meg. A három napig tartó 
i ünnepség végeztével 18 án a hazautazás 
: ugyanazon útvonalon történik. Az előkészítő 

bizottság megtette a szükséges lépéseket, 
hogy a magyar vonalon kedvezményes je­
gyeket nyerjenek, az osztrák területen pedig 
a kedvezményt a krakkói rendezőség már 
ki is eszközölte. Az alig pár napja kibocsáj- 
tott felhívásnak már is nagy eredménye van, 
amennyiben az ország csaknem minden ré­
széből jelentkeztek az előkelőségek, a főis­
kolák s Így a küldöttség minden tekintetben 
méltóan fogja hazánkat képviselni. Jelentke­
zéseket még e hét végéig fogadhat el a 

I rendezőség, (melynek irodáját dr. Szegheö

Gábor vezeti Budapest, V. Lipót-körut 9.) 
mert az ünnep rendező-bizottságának lega­
lább két héttel az ünnepségek előtt be kell 
jelenteni a résztvevők számát, hogy az el­
szállásolásról gondoskodhasson.

— Uj kormányzó. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a kassai kir. konviktus 
Kormányzójává dr. Horváth Balázs, volt 
főgimnaziumi igazgatót premontrei kanono­
kot nevezték ki.

— Uj ügyvéd. P o 11 á k Gyula dr. az 
ügyvédi vizsgát sikerrel letette.

— Ingyenes magyar fürdőkalauz. „Für­
dők és nyaralóhelyek“ címen az összes ma­
gyar fürdőkről évente ismertető kalauzt 
szerkeszt dr. Fodor Oszkár, a magyar für­
dők egyik legalaposabb ismerője, hogy a 
hazai fürdők fellendítésének fontos ügyét 
előmozdítsa szál ai, hogy e kiadványt egész 
éven at ingyen használhassa, aki a magvar 
fürdők ügye iránt érdeklődik. Az idei XIV. 
évfolyam gondosan összeállított kötete tar­
talmazza az összes hasznos tudnivalókat a 
magyar fürdők szépségéről és gyógyhatá- 
sáról. A „Fürdők és nyaralóhelyek“ kiadó- 
hivatala Budapesten, Dohány-utca 39. 20 
fillér ponódij ellenében bárkinek ingyen 
küldi meg a kötetet, mely ma is egyedüli 
és legjobb ingyenes ismertetője az összes 
hazai fürdőknek.

Kassa Budapesten és Debrecen­
ben. A Kassai A. C. f. hó 3-án vasárnap 
két nagy versenyen indítja legjobb atlétáit.
A Magyar Atlétikai Club által Budapesten 
rendezendő ifjúsági versenyre a következő 
nevezéseket adta : Banke : sutydobás, disz­
koszdobás, stafétafutás. Bencza: magasug­
rás, helyből tavolugrás. Farkas: 100 yard, 
egy negyed ang. mérföldes síkfutás, staféta­
futás. Fülöp: egy negyed ang. és 1 ang. 
mérföldes síkfutás, Kohányi: 100 yard, sta­
fétafutás, tavolugras, Sasy : 300 yardos sík­
futás.

A Debreczeni Tornaegyesület Felsőma- 
gyarország bajnokságaiért rendezendő verse­
nyén résztvesznek Csesztek a gerelydobás 
és diszkoszdobasban. Hosszú az egy ne­
gyed ang. mérföldes- és gátfutásban. Szo- 
bota a 100 yardos síkfutásban és távolug­
rásban.

Kíváncsian várjuk a vasárnapi buda­
pesti eredményeket, ahol a club ifjú tagjai 
próbálkoznak ópugy, mint a debreczeni si­
kereket, ahol az idősebb atléták fogják a 
felsőm =.gyarországi bajnokságokat ismét meg­
nyerni.

Értesülésünk szerint a club Győrbe és 
• Pozsonyba tervez footbal kirándulást, s újabb 
] kassai mérkőzések céljából a legjobb buda- 
\ pesti csapatokkal lepett érintkezésbe.

— A szeszadó-törvény életbeléptetése. 
Egy mai reggeli lap azt Írja, hogy Lukács 
László pénzügyminiszter abból a célból, hogy 
a szeszadó-törvény életbeléptetésével várható 
többjövedelem elérhető legyen, jóllehet a 
szeszadó-törvénynek Ausztrában való meg­
szavazása késik, a szeszadót az eddigi húsz 
korona helyett negyven koronára készül 
fölemelni. Mint a Budapesti Tudósitó illeté­
kes helyen értesül, ebből a híresztelésből 
egy szó sem igaz. A szeszadó törvény élet­
beléptetésére vonatkozóan ma is úgy áll a 
helyzet, hogy ez akkor fog bekövetkezni, ha, 
a mi még bevárandó, az osztrák parlament 
a nyáron a szeszaeótürvényt is elintézi.

— Akit örökre kitiltottak. Mencz Adolf 
rovott, veszedelmes csavargót a kassai rend­
őrség már régebben örökre kitiltotta Kassá­
ról. Mencz azonban a kitiltás ellenére teg­
nap Kassára jött, de vesztére, mert a rend­
őrök felismerték. Mencz előbb többi nap.

NEMÉNYI TESTVÉREK

SAVOY
nagyszálloda

Budapest,, Józsví-körut, Hí. Telefon 154—08. A főváros legújabb és leg­
modernebb szállodája a város központjában. 120 vendégszoba. Olvasó és tár­
salgó termek, — központi gőzfűtés, fürdőszobák, lift— Vacuum Cleaner. — 
Mimién szobában hideg és meleg vízvezeték. Villamos vasul köz­

lekedés az összes pályaudvarokkal. — Mérsékelt árak.
= A legfigyelmesebb kiszolgálás. H§
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fogságot szenvedett a városi tömlőében, az­
után kitoloncolják Kassáról.

— Krumpli tolvaj cigánynő. A mezei 
rendőr ma reggel tetten ér:e Varga Aranka 
csavargó cigánynót, amint a Hradova alatti 
szántóföldeken krumplit lopott. A cigánynő 
a krumplit egy nagy zsákba rakta s a mi­
dőn el akart a lopott zsákmánnyal távozni, 
akkor csípte el a rendőr. A lopott krum­
plit elkobozta a rendőr s visszaadta jogos 
tulajdonosának, egy tihanyi gazdának. 
Varga Arankát pedig a rendőrség letar­
tóztatta.

— Gyümölcsfeldolgozó gépek kölcsö- 
nözéae. Serényi Béla gróf földmivelésügyi 
miniszter az o'yan községeknek, hol nagyobb 
gyümölcstermést várnak és ahol a gyümölcs 
friss állapotban való értékesítése nehézsé­
gekbe ütközik, a legkülönbözőbb gyümölcs- 
feldolgozó gépeket néhány hétre ingyenhasz­
nálatra engedélyezi.

— Pusztító jégeső. Marosvásárhelyről 
jelentik: Ma délután fél 1 órakor óriási jég­
eső volt, hatalmas szélviharral kapcsolato­
san. A jégeső igen nagy károkat okozott.
A jégeső alkalmával Nagy Márton fuvaros 
lovai megijedtek és a kocsit elragadták. 
Nagy kibukott a kocsiból, a kerekek alá 
került, melyek halálra gázolták. Désy Zol­
tán volt államtitkár kocsiját is útban érte a 
jégeső s a lovak elragadták a kocsit. Már 
majdnem katasztrófa történt, mikor a meg­
vadult állatokat sikerült megfékezni.

— Éjjeli csendélet. S zilassy József 
többed migaval ma éjjel 2 órakor oly n»gy 
lármát csapott a Fő-utcán, hogy ft rendőr­
ség az egész kompániát kénytelen volt be- 
kisémi. Az éjjeli csendháborítók ellen a ki­
hágás! eljárás megindult.

— Óvóintézkedés a kolera ellen. A 
kolerával fertőzött vidékről érkezett utasok 
megfigyelése tárgyában a belügyminiszter 
körrendeletét bocsátott ki valamennyi vár 
megyei és városi törvényhatósághoz. A kör­
rendelet kiemeli, hogy mivel Oroszország­
nak a Galíciával határos vidékein a kolera 
ismét fellépett, indokoltnak látja felhívni a 
törvényhatóságok figyelmét a kereskede­
lemügyi miniszternek arra az intézkedésére, 
amelyben elrendelte, hogy a kolerával fer­
tőzött vidékekről érkező egyének érkezését 
eleve közöljék és az onnan érkezőket fi­
gyeljék meg.

— Nagy bélyeglopás a debreczeni 
üzletvezetőségnél. Debreczenből jelentik ne­
künk : a Máv. Uzlctvezetőaég könyvelési 
osztályában nagy sikkasztásnak jöttek a 
n o nára. Ez osztályban kezelt 800.000 ko­
rona ériekü nyugtákról 30.000 korona ér­
tékű okmánybélyeg eltűnt. A lopás már évek 
ó a löl.ik s a napokban sikerült azt lelep­
lez u. Egv irodakezel >t a rendőrség mar le­
tart ztatott és aü-;yesz-ég fogházába szál­
lította. Miutin va ó* i ü, hogy bűntársai is 
volt k, ei elvesen föl) tá juk a vizsgálatot.

— Erzsébet sósfürdő. Budapest (Ke- 
lenfö’d). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő­
iig berend zve ; gőzfűtés, vihamos vil-tgitás. 
Poros és s.oid kis olgálás. Gyógvj'ivala- 
tok : ál al mos gyengeség, idegzsábak, izom- 
és Ízül ti csuz, köszvény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeuak 
m -gbetegcdése, főleg női bajoknál, minők. 
sterilitás, tisztulási rende lenességek, hüvely 
és méhhurut, idült méhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fiirdo- 
igazgatáság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keseriiviz az elismert, legjobb 
hashajtó viz szállítását is eszközli.

Berber nagy kávébáz]
Fagylalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap. 

Chikágói Karambol asztatok.

TÁVIRAT — TELEFON.
Ä képviselőim ülése.

A bizottságok megalakulása.
Interpellatiók.

A képviselőház mai ülését Návay 
alelnök 10 órakor megnyitotta. Az 
osztályok és bizottságok megalaku­
lása után az összeférhetetlenségi és 
kivándorlási bizottságok üléseztek. A 
Ház elhatározta, hogy mig az osztá­
lyok és bizottságok be nem terjesz­
tik jelentéseiket, addig ülést nem tart 
és felhívta az elnökséget, hogy majd 
annak idején hívja össze a Házat.

Bernáth Béla mádi képviselő in- 
terpellátiót intézett a hegyaljai jégkár 
miatt. Serényi gróf löldmivelésügyi 
miniszter válaszában kifejtette, hogy 
kiküldte már megbízottait, hogy a kárt 
megbecsüljék, amigezeknekjelentése be 
nem érkezik, addig csak elvi kijelen­
téseket tehet. Gondoskodott arról, 
hogy az agrárkölcsön lejártát 50 évre 
kitolják és hogy uj kamatmentes 
kölcsönöket kapjanak. A tarcali sző- 
lőszeti iskola igazgatóságát is kiküldte, 
hogy megmutassa, hogyan kell a meg­
rongált szőlőtőkét rendbe hozni. — 
Giesswein Sándor a fehértoszfor ipari 
kitiltása tárgy ban interpellált. A ke­
reskedelemügyi miniszter azt vála­
szolta, hogy ebben az irányban intéz­
kedni fog. A Ház a miniszter vála­
szát tudomásul vette.

A körjegyzők vacsorája.
Budapest, julius 2.

Budapestről jelentik, hogy a körjegy­
zők által Ncuszidler korelnök tiszteletére 
rendezett vacsorán Khuen miniszterelnök 
felköszöntütie Neuszidlert, a volt 48-as hon­
védet. A miniszterelnök beszédjében hang­
súlyozta, hogy habar 67-cs politikát folytat, 
ép oly lelkes hazafi, mint a telköszöntött és 
úgy szóval, mint tettel mindig meg fogja 
hazáját védeni. — Khuen beszédét nagy 
lelkesedéssel fogadták.

A pártközi konferencia ülése.
Budapest, julius 2.

A képviselőház ülése után pártközi 
conferencia volt, melyen Kossuth kijelen­
tette, hogy bizalmatlan a kormány iránt, az 
inde-nnitást és az ujonclétszámot nem sza­
vazza meg, de beleegyezik abba, hogy a 
feli-ati vitát az indemnitás és ujonclétszám 
kérdésének elintézése után kezdjék el. Justh 
és a néppárt hasonló értelemben nyilatkozott.

Megkerült Lloyd hajó.
Budapest, julius 2.

Mint Bombayból jelentik a 10 nap óta 
hiába várt Trieste Lloyd gőzös ma sértetle­
nül a kikötőbe érkezett.

A véderő bizottság ülése.
Budapest, julius 2.

Budapestről jelenti tudósítónk, hogy a 
véderő bizottság ms ülést tartott.

LANDAU A.
ékszerész üzletében 
Fő-utca 63-ik szám 
(Városháza épület)

hatóságilag engedélyezett

nagy 
ékszer 

végaladáson

az egész raktár minden 
elfogadható áron

kiáriisittaíik.

Legmodernebb arany 
brosc.hok valódi ékkö­

vekkel . . • . 2 frt feljebb
Legszebb aranygyűrűk 2 > »
130 drb különféle ar­
gentin chinai ezüsl

diszmütárgyak . . 1 » »

Összes

aranyláncok
::: csekély aranyértéken felül :::

Legújabb aranyfüggök 2 irt feljebb 
Legfinomabb különféle

íérli órák . . . 2 » »

Brilliáns- és gyémántíüggök 
és gyűrűk 10—15 írttól
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1432 a. hrsz. birtokilletőségre a 6

3574. tkv. sz. 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvényszék mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, miszerint a kassai kir. 
törvényszék területén, Telkibánya község 
határában fekvő

1. a telkibányai 628. sz. tjben B 2. és 5. 
s. sz. alatt *;,* részben Szesztai Istvánná 
szül. Szaboczki Erzsébet végrehajtást szen­
vedett nevén állott, azonban B. 11 13 sor­
szám alatt öröklés címén Mecsey András, kk. 
Szesztai István és kk. Szaboczki Mária ne­
vén álló

1. az A. I. 1. sorsz. 861/a. hrsz. birtok­
illetőségre 53 koronában;

2. az A. I. 2. sorsz. 927. hrsz. birtok­
illetőségre 5 koronában ;

II. a telkibányai 348. sz. tjkvben B. 6. 
és 21. sorsz. alatt Szesztai Istvánné szül. 
Szaboczki Erzsébet végrehajtást szenvedett 
nevén állott, azonban B. 26 28. alatt Mécséi
András, kk. Szesztai István és kk. Szaboczki 
Mária nevén álló

1. a. 89 a hrsz. birtokilletőségre a 185 
koronában ;

2. a 354 a. hrsz. birtokilletőségre a 10 
koronában;

3. a 609 a. hrsz. birtokilletőségre a 3 
koronában;

4. a 754 a. hrsz. birtokilletőségre a 38 
koronában

5. az 
koronában;

6. az 1590 a. hrsz. birtokilletőségre a 5 
koronában;

7. az 1870 a. hrsz. birtokilletőségre a 4 
koronában;

8. az 1920 a. hrsz. birtokilletőségre a 3 
koronában ;

9. a 2272 a. hrsz. birtokilletőségre az 5 
koronában ;

10. s 2378 a. hrsz. birtokilletőségre a 3 
koronában;

11. a 2498 a. hrsz. birtokilletőségre a 17 
koronában ;

12. a 2564 a. hrsz. birtokilletőségre a 2 
koronában ;

13. a 2681 a. hrsz. birtokilletőségre a 
koronában;

14. a 2697 a. hrsz. birtokilletőségre a 
koronában;

15. a 2900 a. hrsz. birtokilletőségre a 17 
koronában;

16. a 2361 a. hrsz. birtokilletőségre 
37 koronában;

III. a telkibányai 554. sz. tjben A. I. 1. 
sor, 1927 a hrsz. a. foglalt ingatlanból B. 2. 
és 11. sorsz. alatt özv. Szesztai Istvánné 
szül. Szaboczki Erzsébet nevén állott, azon­
ban B. 14., 15. és 16. s. sz. a. Mécséi And­
rás, kk. Szesztai István és kk. Szaboczky 
Mária jogutódok nevén álló hirtokilletőségekre 
a 6 koronában ;

IV. a telkibányai 615. sz. tjkben A. I.
1. sorsz., 2844 a hrsz. a. foglalt ingatlanból 
B. 3. sorsz. alatt Szesztai Istvánné szül. 
Szaboczki Erzsébet végrehajtást szenvedett 
nevén állott, azonban örökösödés címén B. 
9—11. sorsz. alatt Mécséi András, kk. Szesztai 
István és kk. Szaboczki Mária nevén álló 
birtokilletőségekre a 637 koronában ;

V. a telkibányai 627. sz. tjben A. I. 1. 
sorsz., 2882 a. hrsz. a. foglalt ingatlanból B.
2. és 5. sorsz. alatt özv. Szesztai Istvánné 
szül. Szaboczki Erzsébet végrehajtást szen­
vedett nevén állott, azonban B. 11—13. sor­
szám alatt örökösödés jogcímén Mécséi 
András, kk. Szesztai István és kk. Szaboczki 
Mária nevén álló birtokilletőségekre az 53 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban dr. Neményi Vilmos kassai ügyvéd vég­
rehajtatnak özv. Szesztai Istvánné született 
Szaboczki Erzsébet végrehajtást szenvedő 
jogutódai Mécséi András, kk. Szesztai István 
és kk. Szaboczki Mária elleni végrehajtási 
üyyében az árverés az 1881. LX. t.-c. 144. 
§., 1908. XLI. t.-c. 21., 25. és 26. §-ai alap­
ján 70 korona 4 fillér tőke követelés s ennek 
1904. évi julius 7-től járó 5 százalékos ka­
matai és 29 korona 8 fillér eddigi, nemkülön-
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ben az ezennel 21 kor. 30 fillérben megálla­
pított árverési kérési költségek kielégítése 
végett a fent megállapított kikiáltási árak 
mellett elrendeltetvén, ennek Telkibánya köz­
ségben a község házánál leendő foganatosí­
tása végett határnapul az 1910. évi julius hó 
22-ik napjának d. e. 10 órája tűzetik ki, a 
mikor az ingatlan a kikiáltási ár kétharmadán 
alól, vagyis 35 kor. 34 filléren, 3 kor. 34 f., 
123 kor. 34 f., 6 kor. 67 f., 2 kor., 25 kor. 
34 f., 4 kor., 3 kor. 34 f., 2 kor. 67 f., 2 
kor., 3 kor. 34 f., 2 kor., 11 kor. 34 f., 
1 kor. 34 f., 7 kor. 34 f., 11 kor. 34 f., 11
kori 34 f., 24 kor. 67 f., 4 kor., 424 kor.
67 f., illetve 35 korona 33 filléren alól el­
adatni nem fognak.

Venni szándékozók tartoznak bánatpénz 
fejében 5 kor. 30 fillért, 50 fillt, 18 kor. 50 
fillt. 1 koronát, 30 fillt, 3 kor. 80 fillt, 60 fillt, 
50 fillt, 40 fillt, 30 fillt, 50 fillt, 30 fillt, 1 
kor. 70 fillt, 20 fillt, 1 kor. 10 fillt, 1 kor. 
70 fillt, 1 kor. 70 fillt, 3 kor. 70 fillt, 60 fillt,
63 kor 70 fillt, illetve 5 kor. 30 fillért az
árverés megkezdése előtt a kiküldött kezeihez 
letenni.

Ha valaki az árverésen a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tesz, tartozik bánatpénzét 
az általa ígért ár 10 százalékáig kiegészíteni, 
elleneseiben Ígérete figyelembe nem jön, és 
az illető árverező a nyomban tovább folyta­
tandó árverésen részt nem vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt letenni az 
1908. XLI. t.-c. 21. §-ában megnevezettek, 
az ott felsorolt feltételek tenforgása esetén.

Kassa, 1910. május hó 8.

Soós s. k.
tvszéki biró.

A kiadvány hiteléül :

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

^jAROSSZÉPITO^ayESÜLET.

1910. évi junias hó 1-én és 2-án.
pénteken és szombaton

esti háromnegyed 9-kor egy-egy előadás

1910. évi julius hó 3-án, vasárnap
IV. EDWARD GYERMEKEI.

Műsor.

1. Farkasvadászat Oroszországban. Ter­
mészet utáni felvétel.

2. A falu réme. Komikus.
3. Nagylelkűség és hála. Dráma.
4. Kisértet a múzeumban. Kacagtató.
5. IV. Edward gyermekei. Epizód, 
ß. A három betörő. Kacagtató.

Károlyi Géza,
telekkönyvvezető.

mmi

vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

■ - Telefon 443. szám. -■

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Ha'mi Béla és dr Halmi Felix
fit5>véllek InrHlroilnJa.

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

2752. számhoz.

Értesítés
a széna és szalma bcrletszerü átadásáról az alábbi állomásokon:

A Beszterczellányán 
Az Egerben 
Az Eperjesen 
A Gyöngyösön 
A Kisszebenben 
A Lőcsén 
A Losonczon

Munkácson 
Máramaroszigeten 
Nyíregyházán 
Szatmárnémetiben 
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fognak megtartatni. Az ezen tárgyalásokra érvényes feltételek a nevezett 
katonai élei mező-raktáraknál és a 6. hadtest hadbiztosságnál közszem­
lére kitett hirdetményekben és feltételi füzetekben foglaltatnak. Utób­
biak kívánatra ingyen kaphatók.

A végből, hogy a termelők a szénának és szalmának bérletszerii 
szállítására vonatkozó ajánlataikat benyújthassák, az erre nézve érvé­
nyes határozványolc a hadtest területén létező gazdasági egyesületek­
kel, szövetkezetekkel és termelőkkel 1910. május 25-én 2306. szám 
alatt közölte tett.

A cs. és kir. 6. hadtest hadhiztosságtól.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

. Sv 1 r,
.


